

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Jueves 20 de Mayo de 1937

Año XXXIX.—Núm. 12.482

PARTES OFICIALES

Boletín Oficial del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 19 DE MAYO DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: Ligeros tiroteos y cañoneos. Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas, que después de vencer la resistencia del enemigo, causándole gran número de muertos, han ocupado Góndramendi, E. ordi, la ermita de Santa Marina, Macoa, B. loia, Añora, María de Mañacabarrena, Andramaria Ce Meñaca y B. deacha. Se han cogido al enemigo más de cien prisioneros y mucho armamento y material. Se han presentado 30 milicianos con armamento y más de cuarenta familias.

Frente de Santander.—En un reconocimiento efectuado en el sector de Bricia, en el que ejerció presión el enemigo, hace ya varios días, se han encontrado 16 muertos, fusiles mejicanos, mosquetones y muchos cartuchos de fusil. En este frente siguen presentándose milicianos y palancas con bastantes cabezas de ganado.

Frente de Asturias.—Sin novedad, habiéndose presentado seis milicianos con su arma y armamento.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedad digna de mención.

Frente de Madrid.—Algunos tiroteos y cañoneos.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

Salamanca 19 de Mayo de 1937.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Los hermanos tres puntos

Indicábamos el otro día al ocuparnos de la crisis del Gobierno rojo, que era una nueva maniobra de la que no estaban alejados ni los humanitarios ni los masones.

Claro está que al decir humanitarios no es porque creemos lo sean. Ellos se llaman filantrópicos, porque dicen aman al hombre, pero más que al hombre aman al mal. Humanitarios, caritativos, n. r. ca.

Estos filantrópicos tienen en la Rubia Albió, no siempre hemos de llamarla un centro preponderante, como que siempre en las alturas tienen valedores, caballeros Kadok y gracias 33.

Estos enemigos nuestros de siempre han elaborado un plan que han hecho cristalizar. Eden de una parte, Negrin de otra. Negrin, grado 33, hizo varios viajes a Inglaterra obediendo consigna de la secta y allí, en vista de la angustiosa situación de la zona roja, se preparó la crisis para la que ya había lanzado, balones de enway, perdón por el galicismo, P. ieto. Indecible cree que él, lobo con piel de oveja, puede engañarnos con su apariencia de moderado.

Eden y los suyos, los judíos de otra parte y los traidorzuelos de esta, con un poco de amenazas y otro poco de llanto de cocodrilo, acarizarían un armisticio con nuestro Generalísimo. Las armas volverían a los armeros y el pacto nos traería la paz.

Pero es que esa paz es peor que la guerra.

Del incendio marxista quedaría el rescoldo que las infiltraciones masonicas harían que fuese creciendo hasta volver a encender.

Así sería el remedio peor que la enfermedad.

La sangre inocente derramada antes y después de la guerra exige que el marxismo, el liberalismo, la masonería, con o sin careta desaparezcan por completo del territorio. No podemos seguir teniendo por guías a Moscú ni a la institución libre de enseñanza, ni a las logias de la calle Cadet parisina.

Aquí es necesario hacer lo que hizo Mussolini un día de Noviembre de hace más de diez años. Los soldados acabaron con el centro de logias y triángulos.

Los masones de aquí dueños de la prensa en su gran mayoría, ahora dueños en absoluto del gobierno de Valencia, no los queremos, ni con guerra ni en paz octaviana.

Ellos lo saben y han preparado esta maniobra a vez si logran un triunfo basado en el engaño.

A preparar los prietistas para esta maniobra ha llegado a Valencia el gran oriente francés Jouhaux, secretario general de la C. N. T. francesa y padre espiritual del frente popular francés.

La masonería se mueve con él y cuenta con Inglaterra, por que Edem intervien; cuenta con Blum, masón y judío y cuenta con Rasta, ya que a Blum hasta los dedos se le antajan

huéspedes y ve a su sovietismo despiadado por los troskistas. Pero estamos arma al brazo y la maniobra no nos coge desprevenidos. Nuestra bandera por Dios y por la Patria permanece enhiesta y España con su Caudillo Franco, vencerá y del marxismo y del liberalismo no quedarán ni las raíces.

Adhesión al Generalísimo

Los indígenas de la tribu de Ait B. Amaran, han dirigido una carta de adhesión al Generalísimo en la que piden a Dios le dé suerte para que llegue a ser jefe único de la querida Patria.

Dicen que desean su visita para poder expresar su amor a España y al Caudillo como jefe de los buenos españoles.

Todo el sur, dicen, nos envidia por la suerte que tuvimos de que España pusiera el pie en Ait B. Amaran y que nuestra pena es muy grande por la suerte del general Capaz, que fué quien nos coavirtió en un pueblo nuevo.

La carta termina diciendo: Estéte seguro que siempre estaremos a tu lado y al de España y te pedimos nos tengas siempre presente y bajo tu protección.

Firman la carta, después de los videntes a Franco y al Ejército, los jefes de la tribu.

Auxilio de invierno

Relación de donativos en metálico recibidos en Auxilio de Invierno, hasta el día de la fecha:

- Don Emilio Sánchez Castro, 15 pesetas; don Pedro Zamora Gavilán y señora, 2 kilos de habichuelas, 5 de patatas y dos litros de leche. D. Juan Peinado Reyes, 10 kilos de alubias de Castilla, 10 de lentejas, 5 de tocino añejo, 5 de idem salado y 5 de morcilla; Sra. Esperanza Murga, 50 pesetas; doña Pilar de Quijada, viuda de L. opis, una gallina; don Felipe Carracedo, 5 quintales de antracita; don Sandalio Vidal y señora, 8 kilos de chorizo; don Antonio Nieto, 100 pesetas; Sra. Esperanza Murga, 50 pesetas; Hijo de Miguel Gómez, 6 kilos y medio de albar de caballo de anage; don Francisco Hierro Aragón, 50 pesetas; don Diego y doña Ana Relafío Torralba, 150 pesetas; don Emilio Santacruz Alvarez, 8 kilos de tocino fresco; don Francisco Muro Torro, 15 pesetas; don Alfonso Porras Rubio, 250; Bar B. oero, 100; don Timoteo J. Hernández 25 kilos de patatas; doña Angela Conde de Cruz Conde, 50 pesetas; don David Rico, 122 gal etas de helado; don Manuel Harador Luque, 40 litros de leche; don Pedro Zamora Gavilán y señora, 5 kilos de patatas, 2 de alubias y 2 litros de leche; doña Emilia Torres de Casas, 1 peseta; Bar B. lero, 50 kilos de garbanzos; don Manuel Hornero Santiago, 2 kilos de chorizo y 1 de salchichón.

Este periódico se publica con centavos de subsidio

Córdoba a García Morato

Córdoba ha acogido con general beneplácito, más aún, con entusiasmo, la idea de dedicar un homenaje al héroe capitán aviador, don Joaquín García Morato.

Apenas iniciada la idea, vienen las adhesiones y con las adhesiones, las frases de elogio que todos los adheridos tributan a García Morato.

Comenzamos a continuación publicando la primera lista de adheridos, para costear las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando que el Generalísimo ha concedido al aviador señor García Morato.

Cuota única dos pesetas.

Don Daniel Aguilera Camacho, doña Clementina Rodríguez Betancourt, don José Fabra Copete, doña Emilia Jordano viuda de Tejada, don Rafael Serrano Conde, doña María Fuentes Guerra, doña Justa Conde viuda de Serrano, doña Trinidad Gutiérrez de los Ríos y Enrile, doña Paz Gutiérrez de los Ríos y Enrile, don Luis Gutiérrez de los Ríos y Enrile, La Mutual Latina, don Manuel Gutiérrez Fernández, don Diego Ruiz Moreno.

Don Esteban Pericas, doña Juana Sánchez de Pericas, don Modesto Mestanza Romero, un sacerdote, don Tiburcio Galán de Mora, don Antonio Valero, don Juan Gorzáez Muñoz, señorita María González Muñoz.

Habla Queipo de Llano

Dedica gran parte de su charla de anoche a comentar la crisis del gobierno rojo y puso de relieve la frescura de Arasistain y Alvarez Vayo, individuos mediocres, que se consideran personajes porque en casa de los ciegos el tuerto es rey.

Demostó las buenas tragedias que tienen. Cómo Largo, que ha comprado una gran villa en el extranjero así sirviendo a los obreros los ha explotado bien.

Demostó con pruebas que hay en España caretas antiguas que para ser vendidas tienen que tener el marchamo del ministerio de la Guerra francés.

Dijo que Ford, cuyo representante en Francia es parlante de Blum, está pasando camiones, tractores etc. para la España roja. En cambio unos italianos que quisieron pasar en Hendaia no los dejaron los aduaneros franceses por si venían a las filas nacionalistas como legionarios.

Glosó el parte de la guerra. Se ocupó de proyectos del Comité de no intervención que se reunirá hoy y terminó diciendo que el ganadero cordobés don Indalecio García, que ya le había ofrecido ganado para una novillada a beneficio del Ejército, ahora le ofrece una corrida, para lidiarla en la plaza que tenga por conveniente, a beneficio de la suscripción para compra de un acorazado.

Una medalla militar

El Generalísimo ha concedido la medalla militar a la escuadrilla FIAT.

Desde el principio de la actual campaña hasta el 21 de Octubre consiguió derribar esta escuadrilla 49 aparatos enemigos de diversas clases y también 5 cazas, probablemente de ribados, haciendo un total de 54, distribuidos en la siguiente forma: 34 de caza, 14 de reconocimiento, 4 de bombardeo, una avioneta y un globo, habiendo sucumbido en el desempeño de su misión siete pilotos de la misma, poniendo de manifiesto de un modo indiscutible y sobresaliente, su abnegación, virtudes militares y condiciones y aptitudes profesionales conjuntamente que han hecho que la labor y el nombre de esta escuadrilla haya sido por todos conocido.

PARA ALMACEN

De mercancías o venta de carbones se alquila un apartado independiente de la casa núm. 3, calle Rejas de Don Gome. Informarán en el número 8, principal, de la calle Joaquín Costa. 10-8

LA HIDALGUÍA ESPAÑOLA

El teniente y los tres caballeros

Grato es encontrar, en medio de las calamidades que nos cuentan los que han vivido en la zona roja, alguna nota luminosa y alegre.

Lo sucedido a un teniente de nuestro Ejército hasta llegar a la zona liberada podría ser asunto de una novela de gran emoción.

Estando su regimiento de guardia en una ciudad al Norte de Madrid, había llevado su esposa a Valencia, donde había de darle la dicha de la paternidad. Vino el Movimiento; trató de volver a su sitio, sin conseguirlo; y actuó en una capital del centro de España hasta que fué dominada por las fuerzas rojas. Con nombre supuesto, vestido de mecánico, pudo escapar; pero fué detenido y apresado en un pueblo de la Mancha, «de cuyo no quiero acordarme». Dios quiso librarlo de la amenaza de una terrible mutilación y fué trasladado a la prisión provincial.

Cansado de la farsa que venía representando, dió a sus carceleros el verdadero nombre, declaró su real cualidad de militar; pero... ellos no le creyeron. Sobrevino un cambio de gobernador en la provincia, cambios que eran frecuentes, al menos en aquella ciudad, y el nuevo poncio dió libertad a la mayor parte de los presos. Argucia trágica ésta de la liberación, porque de lo que se trataba, como sucedió varias veces, era de cazar luego a los libertados y hacerlos desaparecer a menos de los llamados incontrolables. Y aquí surge el primer caballero español que el teniente se ha encontrado en aquellos pueblos sojuzgados por la tiranía roja.

Un ciudadano, que sabía que iban a matar al teniente, así como a los demás libertados, lo recogió sin conocerlo por caridad, por caballerosidad, lo llevó a su casa y lo ocultó durante varios días. Cuando supo la triste situación del teniente, separado de su esposa, ignorando si vivía o no, si había muerto en el parto o si tendría algún fruto de bendición, aquel primer caballero se fué tranquilamente a Valencia, recogió a la esposa del teniente, se la llevó a la ciudad donde se escondía su marido y dió a éste la alegría de traerle a su esposa y a la hija, que había nacido ya en los amargos días de la separación.

Pero no tardó en cerneerse otra vez el peligro sobre la cabeza del infeliz teniente; y su amigo, para alejarlo del sitio donde lo buscaban sus implacables enemigos, lo llevó a un pueblo, en donde el teniente se hacía pasar por ebanista, en donde le acompañaban su mujer y su hija. Dificil resultaba ocultarse en el pueblo, y aquí surge el segundo caballero que se ha cruzado en la vida azarosa del teniente.

Este segundo caballero era un auténtico pastor que, con su fino instinto, conoció que aquel supuesto ebanista y su esposa eran otra cosa diferente de la que aparentaban y se dispuso a salvarlos, ocultándolos por los montes que él conocía al dedillo. Gran extrañeza produjo al teniente la actitud amenazadora del pastor, que sintió por un momento la vacilación de que aquel hombre fuera rojo y lo traicionara. «Si usted me sale errano» le dijo brutalmente—le clavó el corazón con este cuchillo.

Y es que el pastor bueno ocultaba también y guardaba de las asechanzas enemigas a otras varias personas, a las que llevaba la comida a la guarida que antes les había buscado en lo más intrincado de los pinares. Entre los escondidos figuraba el cura del pueblo. Y aquel reducido número de hombres decentes pudo tener la suerte de contemplar un día la ceremonia más sencilla en el marco más grandioso de Dios creador, con reminiscencia de catacumba, con perfume de persecución, como ocurría a los primitivos cristianos: la hija del teniente, nacida en Valencia roja, fué bautizada por un cura vestido de pastor, con agua pura y cristalina de las fuentes, en la grandiosa soledad de los bosques inmensos, que cantaban como un inmenso órgano la eterna canción de sus alabanzas al Señor.

Tres o cuatro meses duró esta situación, que acabó siendo peligrosa

SOLO CON VERTE

Hace algunos días, Madre, yo mi alegría perdí, y me dijeron que fuese, que fuese a buscarla en Ti.

Esta mañana de Mayo aquí he querido venir, a pedirte mi alegría con lágrimas ante Ti.

Más apenas he llegado, apenas tus ojos vi, se me olvidó de repente cuanto pensaba decir.

Hallé dentro de mí mismo la alegría que perdí, una alegría tan grande que la puedo repartir!

¡Qué serena es tu mirada, qué dulce tu amor a mí, tu hijo Jesús, qué bueno, y yo, Madre, qué feliz!

MAR, S. J.

para los escondidos. Decidieron estos alejarse de aquellos lugares, y una guía se ofreció a llevarlos a la línea fronteriza; pero pedía mil pesetas por cada persona, como pago de su servicio, bien dedicado ciertamente. ¡Pobre teniente! ¿De dónde iba él a sacar tres mil pesetas si ya llevaba unos cuantos meses viviendo de caridad? El guía rebajó sus pretensiones a la cifra de mil pesetas. Y entonces aparece el tercer Caballero, vestido también con zamarra de pastor.

Se acerca al teniente y le ofrece hasta dos mil pesetas que tiene en metálico; y si necesita más, venderá su ganado y procurará agenciar la cantidad precisa. Llanamente, con la sencillez del hombre honrado, con la seguridad del Caballero que quiere salvar a otro caballero.

Sin conocerlo antes, sin otra razón que por haber visto perseguido a un inocente. Con el espíritu con que Don Quijote salía a la defensa de los desvalidos y de los tratados injustamente.

El teniente acepta la cantidad precisa para pagar al guía, y un poco más para los gastos que pudieran ocurrirle, y conmovido, quiere hacer recibo al pastor. Pero éste, haciendo hablar a su alma de Caballero, se negó a que escribiera el recibo, con estas palabras sencillas, que no todos los hombres serán capaces de sentir: «No es necesario recibo alguno. Si usted sale con vida de esta aventura, ya volverá por este pueblo y nos daremos un abrazo. Si usted muere en el intento, más pierde que yo».

Aún queda, felizmente, raza de Caballeros en España...

ANGEL GONZÁLEZ PALENCIA.

La actitud de Inglaterra

Londres.—El periódico «Catholic Herald» hace referencia a un artículo del diario belga «Metropole», en el que un técnico en cuestiones vascas analiza la actitud de Inglaterra en el caso respecto de España y más concretamente por lo que a Bilbao se refiere, en la forma que sigue.

Para comprender lo que está pasando en Bilbao hay que analizar el asunto con más detención. Hace constar que el Gobierno británico había hecho al de Vasconia un empréstito de quince millones de libras, cantidad que había de ser reintegrada en metales.

Este empréstito fué concedido con vistas al rearme en los tiempos que se creía posible una mediación, lo que fracasó por ambas partes beligerantes.

La Gran Bretaña es el socio tradicional de las empresas vascas. Las empresas británicas controlan la industria del país vasco, donde tienen invertidos grandes capitales en la explotación de minas, de ferrocarriles, etc., pero en otras palabras se trata de industrias que están en manos del Gobierno y cuyas concesiones se pueden anular de un plumazo.

El boqueo de Bilbao es extremadamente delicado para Inglaterra que hace un comercio activo con la ciudad enviando mercancías generales y trayendo minerales, por consiguiente, no es difícil comprender la actitud de la Gran Bretaña.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Por Dios y por la Patria

LO QUE NOS ENVIAN

Una señora nos envía seis rosarios.

DE LO QUE HACE FALTA

Un amigo nuestro ha leído un sueltito que publicáramos anoche en esta sección y nos ha enviado esta mañana una caja conteniendo varias cosas de las indicadas, que son necesarias para cirugía.

No hemos querido poner nuestros pecadores manos en ello y dejamos para mañana decir lo recibido de persona que oculta su nombre, pero a la que damos de corazón las gracias.

PERIÓDICOS

Hemos dicho que los periódicos y leídos los acogen en los hospitales con verdadera fruición, son muchos las personas que traen de esos periódicos a la redacción.

Nosotros dedicamos también los que recibimos de cambio a esa obra. Nuestro estimado colega el «Diario» se ha sumado a la idea y también nos envía el cambio que recibimos.

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Baena, corrupción de menores, contra Dolores Redondán Fernández. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Daigado.

Para un acorazado

Suscripción iniciada por la Comisión Gestora municipal para contribuir a la adquisición de un barco de guerra que sustituya al acorazado «España».

5.ª LISTA
Suma anterior, 15.527 pesetas. Don Francisco Velasco Arena, 5 pesetas; un refugiado, 10; don José Redondo Mondejar, 25; don Diego Romero García, 50; don Alfonso Barral Rodríguez, 25; don J. Manuel Ortiz Muñoz, 5; don Mateo Aguirre López, 100; don Agustín Ortiz Fernández, de Doña Menca, 250; don Rafael Gamiz Aza, 10; don José G. llardo y señora, 10; don José Vicente Córdoba y señora, 10; don Valentín Pacheco Navarro y hermanas, 25.

Doña Pilar Pérez viuda de Font, 5; don Patricio García Martínez, 10; don Manuel Raya Martínez, 25; doña Luisa de la Cruz Caccio, 10; don Rafael Guzmán Ojmo, 50; don Ricardo Pérez Jiménez, 100; don Enrique Martínez Fernández y señora, 100; Guardia civil del puesto de la Electro-Mecánica, 31; Sras. de Frailes, 25; niñas Josefina, Asunción y Graciana Merino, 15; Colegio de Matronas de Córdoba y su provincia, 25; doña Pilar Jiménez Carballido, 10; don Julián Gutiérrez y doña Ascensión Trujillo, 10.

REEMPLAZO 1938

Nos comunican del Cuartel General del Ejército del Sur lo siguiente: Los individuos correspondientes al reemplazo de 1938 (primer trimestre) que deseen acogerse a los beneficios del Capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, deberán solicitarlo con la mayor urgencia de los Jefes de las Cajas de Recluta correspondientes, los que lo concederán a reserva de que efectúen el ingreso en Hacienda y presenten los documentos reglamentarios o las informaciones que lo sustituyan.

Los ingresos deberán efectuarse en las Delegaciones de Hacienda hasta el último día del mes actual en las horas de oficina, y la presentación de documentos antes del 15 de Junio.

Hay un sello que dice Gobierno Militar de Córdoba.

ANUNCIO

GOBIERNO MILITAR DE CÓRDOBA
Por el presente se hace saber a todos los industriales o particulares que tengan en su poder cebada o avena la obligación inexcusable de enviar en el plazo de tres días, a los Comandantes Militares de las plazas de esta provincia y al Parque de Intendencia de Córdoba, los que residan en este término municipal, declaraciones juradas de las existencias de dichos cereales de que dispongan en la actualidad, en la inteligencia de que caso de ocultación o error en la cantidad declarada se seguirá contra los infractores el procedimiento a que haya lugar.
Córdoba 13 de Mayo de 1937.

ECEQUIEL RUIZ

Confusamente, como que procede del caos de Madrid, ha llegado la referencia: Ecequiel Ruiz, el orfebre de Córdoba que enseñó dibujo en nuestros centros docentes, año tras año y que fué maestro de cincelado en la Escuela de Artes y Oficios, no se puede ya contar entre los vivos. En el mes de Enero pereció, de muerte natural; pero alejado de los suyos, sin una mano familiar y amable que cerrase sus ojos y diese un sudario a su cuerpo.

Su esposa y su hijo se hallaban fuera de la villa que fué corte, a la hora trágica que Madrid quedaba en la anti España. En cambio, el artista tan estimado de los cordobeses, residía en su casa madrileña cuando estalló la revolución, y, según parece, ni él pudo ir a buscar a sus deudos—ausentes en un punto veraniego—ni la familia pudo retornar a su lado. En la forzada separación, han pasado los meses, cuando, un día, don Ecequiel ha caído privado del sentido, en una calle de Madrid y otro día ha aparecido muerto en el lecho. A la placida conducta de leales, sirvientes de su casa, se debe que sus huesos hayan encontrado reposo en lugar señalado y que la mala nueva llegue al cabo de algún tiempo a oídos de la esposa atribulada y de la hija inconsolable.

Don Ecequiel Ruiz deja en Córdoba una legión de discípulos y una escuela de amables recuerdos. En los claustros profesoriales a que largo tiempo perteneció; en la docta Academia cordobesa en la que había alcanzado sillon de número aureo; ando de prestigio; en la Comisión de Monumentos en que ocupó cierto cargo directivo; y entre los artistas de nuestra ciudad, plateros, cífices, escultores, dibujantes, pintores, su nombre será reverenciado y la noticia de su muerte, motivo de dolor.

Colgadas en mansiones de altas personas; sirviendo de modelo en salas de estudio, talleres o aulas, sus obras en plata, los modelos y maquetas de sus inspiradas medallas y bajo relieves, acreditarán que el arte de Córdoba ha perdido un Maestro; jubilado en la vida oficial, pero apto, muy apto todavía para proseguir y rematar una carrera brillante, que se perfeccionó en Italia y que inició en Córdoba de modo esplendoroso.

J. M. R.

ARMONIOS

PARA IGLESIAS Y CAPILLAS

DE VENTA EN LA

CASA MARTINEZ RUCKER S. L.

Córdoba-Claudio Marcelo, 13

TELEFONO 11-50

NOTA.—Esta casa se dedica

a la reparación y recon-

strucción de Organos,

Armonios y Pianos

NUESTRO TELÉFONO ES EL

8-6-1-4

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Venus", Fotos Cines y Orlas de Bienes

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Almacenes Porrás Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Colonial por mayor

Calle de Comercio, 11

TELÉFONO 11-50

1-1-1938

BOCA DE OLT EN

LA CARLOTA

SUSCRIPCIÓN PARA UN ACORAZADO

Ayer fué a Sevilla, con objeto de entregar al Excmo. Sr. General, don Gonzalo Quijano de Llano el importe de la suscripción abierta para el indicado fin en esta Comandancia Militar una comisión compuesta de los señores siguientes:

Don Juan Rodríguez, comandante militar y alcalde; don Antonio Maestre, juez municipal; don Manuel Guerrero Natera y don Juan Maestre, propietarios; don Miguel Aguilár, obrero; don Manuel Luque, industrial; doña Isabel Velasco, doña Elena Rosa y las señoras Conchita Rodríguez, Fernandita Guerrero y Fernanda Maestre.

La comisión citada entregó al General 9.731'10 pesetas, que unidas a las 725 enviadas por giro telefónico anteriormente, hacen un total de pesetas 10.456'10, la mayor suma de cuantas suscripciones se han hecho desde que empezó el glorioso movimiento, en esta localidad.

La Comisión expresada regresó altamente satisfecha de la acogida dispensada por el ilustre General.

CORRESPONSAL.

Del frente de Guerra

Mensaje captado

Se ha captado un mensaje dirigido de Bilbao a Madrid que dice:

«Madrid de Bilbao Presidencia. Coronel Azárate a general Mijá. Ruegote hagas llegar conocimiento mi hermana Blanca, habita Cervantes, 5, evacuación Bayona, su hija con las mías y mi mujer, abrazos y república».

(República nunca).

Información por Radio

Manifestación

Un evadido de la zona roja presencia en Alicante una manifestación de 15 000 mujeres que se celebró el reparto de víveres se encargue el Ayuntamiento y no lo comités que se quedan con la mayor parte.

Varias notas

Vayo irá a Ginebra con una delegación roja, en la semana próxima.

Pozas ha marchado a Paucerdá, con una columna, a reducir a los anarquistas al atrincherados.

Bajas 17.500

Madrid, a pesar del cuidado grandísimo de la prensa roja, sabe el decastrado sufrido por los milicianos, pues Mijá llegó a confesar a sus íntimos que en la Cuesta de las Perdices, las Brigadas Internacionales han tenido 17 500 bajas. Los hospitales fueron acordonados para que el pueblo no pudiera ver la trágica procesión de muertos y heridos que llegaron de los alrededores de Madrid.

No fusilado

Londres.—El Gobierno británico ha recibido una nota del Gobierno Nacional de España, desmintiendo que hayan sido fusilados 28 prisioneros ingleses. Todos viven aunque estén prisioneros.

Así es Franco!

Londres.—La «Press Association» da cuenta de una comunicación que ha sido recibida hoy en la cual el Generalísimo Franco dice que la España nacional renuncia al empleo de los gases mortíferos como arma de combate.

El Generalísimo Franco agrega en la referida comunicación que no será empleada esta terrible arma por los nacionales a menos que el enemigo las emplee.

Con tal motivo, ha sido grandemente elogiado el humanitarismo de que da pruebas el Jefe del Estado Español.

Expulsados

Valencia.—A bordo del buque hospital «Maine», han llegado a este puerto, en la mañana de ayer, 450 rojos que se encontraban refugiados en la plaza de Gibraltar, y que, por consecuencia de una orden reciente de las autoridades inglesas, debían abandonarla en un plazo de cuarenta y ocho horas.

Una carga de aviones

Vigo.—Se han tenido aquí noticias de que el buque ha sido apresado en aguas del Cantábrico por los barcos de guerra nacionales.

El citado buque mercante lo tenían a su servicio los rojos y en el momento de ser aprehendido llevaba a bordo treinta aviones fiamantes y otro abundante material de guerra destinado a los marxistas españoles.

La captura es otro éxito destacadísimo de la valerosa escuadra nacional.

Mentira preparada

Madrid.—La Prensa roja tiene preparado un periódico para el día que se tome Bilbao, en el cual dicen que los mineros asturianos han ocupado Oviedo. Dicho periódico llevará fotografías compuestas y amañadas, en las cuales, entre otros, se ve al glorioso general Aranda ante un piquete de soldados rojos que le va a fusilar.

Traidores

Valencia.—El periódico anarquista «Nosotros», dice que el nuevo «gobierno» de Negri es otra traición cometida a espaldas del pueblo, que vive solo para la guerra, agregando que es una burla y una humillación a la sangre derramada por el pueblo trabajador en los frentes de batalla.

Dice que los trabajadores se preparan para dar al traste con esta ridícula compeenda.

Tostadero de Cafés Aranda

Despacho al detall:

Málaga 11. Teléf. 1590

CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. K'lo

Clase superior 13'00

Clase extra 14 00

Lo mejor en Torrefacto 15 00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra 14 75

Las tres clases: Hacienda, Mcha y Caracollido 15 00

Brasil, legítimo 16 00

Mcha, Caracollido y Puerto Rico, legítimo 16 00

La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café 17 00

Mezcla con Torrefacto, 14, 14 50 y 15

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés. Único Tostadero que tuesta y torrefacta en el mismo Establecimiento a la vista del público.

SE VENDE

Una casa, sitio céntrico. Darán razón, calle Cardenal González, número 85. No se admiten correedores.

VIII Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Pedro Cadenas de Llano y Rejano

Que falleció en el Señor el día 21 de Mayo de 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el viernes 21 en la iglesia de San Pablo, así como las que se digan en la parroquia de San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su descomulgada viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Una nota

De la Delegación de Orden Público relativa a los alarmistas.

Enterado de que en algunos barrios de esta ciudad, existen aun malos patriotas y desaprensivos, que se dedican a producir alarma entre mujeres y niños, en vez de estar prestando servicio en las Milicias Nacionales, como buenos españoles, advierto por medio de la prensa local que estoy dispuesto a castigar con el mayor rigor a tales individuos imponiéndoles severas sanciones, no siendo excusa el hecho de que quienes puedan producir alarma sean menores de edad, pues en este caso serán sus padres los responsables y sufrirán el castigo merecido.

Asimismo, y para evitar la alarma producida por automóviles, he dispuesto que cuantos vehículos usen sirenas como aparato de aviso sean reemplazadas inmediatamente por bocinas, advirtiendo a los contraventores que serán castigados severamente.

Así, pues, el conductor de un automóvil del que partió el silbido de sirena durante la madrugada última que fué denunciado en esta Delegación de Orden Público, llamado Indalecio Góngora Martínez, además de haberle sido impuesta una multa de cien pesetas que ha hecho efectiva, ha sido detenido e ingresado en la cárcel para cumplir quince días de arresto, habiéndose también ordenado la recogida del citado aparato de alarma.

Esa ha sido la primera providencia que he adoptado, pero en lo sucesivo será aumentada la sanción en caso de que se repitan hechos análogos.

Córdoba 20 de Mayo de 1937.—El Delegado de Orden Público, MANUEL ALBENDEA RIVAS.

PEÑARROYA PUEBLONUEVO

El lunes 17, a las 19, se celebró en el Teatro Zorrilla un grandioso acto en el que pronunció un vibrante y patriótico discurso el General Jefe de este sector señor Solana. El local se encontraba atestado de personal, siendo muchas las que se quedaron en la calle por no haber sitio suficiente. Asistieron los «Flechas» en perfecta formación.

Al entrar el General en el local fué ovacionado.

Empezó diciendo que él lo primero que hace, por todos los sitios de la España liberada por donde ha pasado, es, ponerse en contacto con el pueblo, para explicarle las causas y el por qué se han lanzado a este glorioso movimiento salvador de la Patria.

Dice que la nueva España será un Estado Nacional Sindicalista. Expone las causas de la lucha. Es sencillamente una maniobra de Rusia que ayuda materialmente al enemigo.

El triunfo del Ejército que será en un plazo muy corto, traerá a nuestra Patria, la España grande de nuestros antepasados.

Describe a los personajes rojos y se dirige a los Flechas, hombres del mañana y les dice, que ellos serán los que van a disfrutar de la España Grande, libre y única, que se está forjando con la sangre de los buenos. Da un ¡Viva España! y otro al Generalísimo Franco, que es contestado entusiásticamente por el público, que no deja de ovacionarle.

Los Flechas entonan el himno de Falange Española y entonces el ilustre General, brazo en alto, canta a la vez que el pueblo, que no cesa de ovacionarle en medio de ardorosas vivas y aplausos para el pandonoso militar.

CORRESPONSAL.

Magisterio

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrada doña Concepción del Campo Cordero, maestra del Grupo escolar José María Pemán, de Puente Genil.

CESE

Por incorporación a filas cesa el maestro de Bajalance don Ramón Ortega.

DESTINO

El alcalde de Priego comunica que no se halla al frente de su destino el maestro don Domingo Acedo Rodríguez.

CASANA DENTISTA

Calle de San Juan, 2. CORDOBA.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Emilio Moreno Rubio

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

Que falleció en Banaguás (Huesca) el día 16 de Mayo de 1937

A los 47 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Elisa González de Canales Castro, hijas Pequita, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de Bujalance, desde el 21 al 24 de los corrientes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

«PATRIA Y RELIGION»

Carta abierta

Excmo. Sr. D. Ciriaco Cascajo Ruiz.

Mi respetable general: Con motivo de su noble gesta, la que salvó a Córdoba de las hordas salvajes, concebí la idea de testimoniar a V. E. en una composición musical, la expresión de mi admiración y respeto.

La composición fué escrita y estrenada por la Banda Municipal durante la Misa que precedió al solemne acto de la imposición de la Medalla Militar que tan justamente concedió a V. E. el Generalísimo.

De la obra solo el título respondió a mis propósitos: «Patria y Religión», marcha sinfónica de carácter heroico y solemne.

Aunque la composición, por su modestia, no sea merecedora de su atención, se la ofrezco, mi general, como recuerdo de que fué interpretada por primera vez en el grandioso acto en que España premio su valentía, su decisión y su caballerosidad.

Le saluda y queda a sus órdenes, MARIANO G. CAMARERO.

Esta obra será ejecutada en el próximo concierto de la Banda Municipal y en la procesión del Corpus.

De Sociedad

En Banaguas, pequeño poblado del municipio de Abay (Huesca), ha entregado su alma a Dios el doctor en Medicina y cirugía D. Emilio Moreno Rubio.

Ha fallecido confortado con los Santos Sacramentos.

A su desconsolada viuda doña Elisa G. de Canales Castro, hija Pequita, hermanos y demás familia, en la que figura don Juan B. Rubio García, tío carnal suyo, enviamos el pésame más sentido a la vez que elevamos a Dios una oración en sufragio del alma del finado.

DE QUINTAS

Dispuesta por la Superioridad la incorporación a filas de los reclutas del capto de finas de 1930, se hace saber a los interesados, para que sin excusa ni pretexto, se presenten en la oficina de Quintas de este excelente Ayuntamiento, provistos de sus Cartas militares, el día 22 del actual, a las nueve de la mañana, al objeto de dar cumplimiento a la expresada disposición.

Córdoba 20 de Mayo de 1937.

Noticias

INDULGENCIA PLENARIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la real iglesia de San Pablo y orando por San Secundino, seglar, mártir de Córdoba.

LA POCA EDUCACION

Los niños actuales y aun algunos mayores, que debieran saber que España es ya, gracias a Dios, un Estado nuevo, siguen pintando en las paredes, poniendo letreros etc.

Ni los niños ni los mayores deben ensuciar las paredes, y los niños y los mayores deben respetar los árboles y no maltratarlos.

Los agentes de la autoridad deben castigar a los contraventores y los ciudadanos denunciar a quienes demuestran su poca educación.

EN EL SAGRARIO

Continúa con asistencia de miles de personas la solemne novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa pidiendo por España.

El Director y la Asociación de la Medalla Milagrosa contestan a las muchas preguntas que le hacen de si saldrá la Santísima Virgen en procesión, que tienen el sentimiento de ma-

nifestar que no tienen fondos suficientes por que aún no se han cobrado las cuotas que de la fundación hecha con tal objeto se le adeudan.

El P. Pedro S. J. sigue llenando el templo de fieles para escuchar su palabra que en el fondo y en la forma es admirable.

VIGILIA

Mañana 21, viernes de Témoras, es día de abstinencia de carne, pero no de ayuno.

CURA ECONOMO

Ha sido nombrado cura económico de Palma del Río, don Carlos Sánchez Centeno, que lo era de Los Blázquez.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitan el alférez Carmelo R. calde y los suboficiales Leonardo Sandoval, Laureano Sesé y Emilio Fernández. Todos del Regimiento Galicia, Huesca.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

El próximo sábado 22 se celebrará solememente el cumplimiento pascual de los detenidos en esta prisión. La misa se celebrará a las ocho.

VENENO

Ha sido autorizado don Francisco Montes Sicilia y don Manuel Osuna Osuna, vecinos de Priego de Córdoba, para exterminar por envenenamiento, empieando para ello preparación de extrínfina, los animales dañinos existentes en la finca «Dehesa de Bichira», sita en el término de Los Billares, entre Carcabuey y Priego de Córdoba, respectivamente, siendo valedera dicha autorización, hasta el 30 de Junio próximo.

CAJA DE SOCORRO

Han sido curados: Carmen Francort Francort, de 4 años; de contusión en la región occipital; Francisco Fernández Macanar, de 21 años, esguince en la muñeca izquierda; Acisclo Cabeza León, de 25 años, de contusión en el antebrazo derecho; y Manuel Eguido Sotomayor, de 36 años, de herida en la pierna derecha.

SE ARRIENDAN

Desde el día, 3 pisos amplios y cómodos en María Cristina 2 y Arroyo de S. Rafael 8. Para tratar, Casa Diego Ruiz, Conde de Gondomar 12.

5-2

A LOS PETICIONARIOS

DE MADRINAS DE GUERRA

Se hace saber a los que soliciten Madrina de Guerra, basta solo indicar en sus peticiones, cuerpo, batallón, compañía o batería a que perteneczan los solicitantes y la residencia oficial de la Plaza Mayor.

Junta de Recogida y Entrega de Ganado

AVISO

La subasta del ganado caballar que tiene la Junta de Recogida y Entrega de Ganado se continuará el día 22, a las diez de la mañana, en el día 23, a las diez de la mañana del actual.—El Presidente de la Junta, FERNANDO CADENAS

Vida religiosa

SABADO.—Día 21. San Secundino. La misa es de la feria sexta de la infraoctava de Pentecostes, con gloria, segunda oración de San Secundino, credo, secuencia y lo demás como en la festividad. Semidoble. Rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 30 fiestas. En San Andrés.

Hay diariamente exposición de Sanismo en las Escuelas.

Saetas.—Del 16 al 24 solemne novena de rogativa por nuestra amada España y de reparación a María Auxiliadora. A las 7, 8 y 9 misas. A las 7 de la tarde novena con manifiesto, cánticos y sermón, que precurará el castigo don Felix Romero Menjón.